

警力下沉 8000 警辅筑牢钢铁防线

南海公安分局强化落实社区一线防疫工作,全力维护社会平安稳定



每天早上,在参加下安村委会的工作例会后,南海公安分局丹灶派出所下安警务室社区民警徐永全就会向7名辅警传达当日工作任务,带领7人开展各项疫情防控工作。

当前,战“疫”主战场已下沉至社区村居。“社区管理是公安的‘老本行’,但在防疫背景下,这是一道‘新考题’。”南海区副区长、公安分局局长夏化冰表示,该局以社区民警为依托,全面下沉警力,强化落实社区一线防疫工作。

特殊时期,“警察蓝”从不缺席。疫情发生后,南海公安分局把疫情防控工作作为当前的头等大事、压倒一切的任务,在疫情防控中贡献公安力量、公安智慧,全力维护社会平安稳定。

疫情防控检视的是责任,考验的是担当。全区公安机关8000多名警辅人员“硬核”上阵,筑牢疫情防控的“钢铁防线”,用行动诠释南海警队的“创新精神、法治精神、职业精神、奉献精神”。



■海八路“护城河”联合检疫检查站成立临时党支部,夏化冰(右)为该支部授旗。

(通讯员供图)

全警动员 为疫情防控注入公安力量

每一天,海八路五丫口大桥上车水马龙,这座桥梁是连接广佛两地的重要通道,疫情发生后,此处设置了一个联合检疫检查站。整整27个昼夜,“警察蓝”坚守于此,严防外地疫情输入南海,直至全市撤销联合检疫检查站。

疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生后,南海公安分局迅速行动,坚持“一把手”带头,靠前指挥,“一盘棋”统筹,上下联动,“一张网”防控,防输入、防扩散,吹响了战“疫”号角。

“一把手”带头,树立了标杆,传导了

压力,增强了信心。1月27日,南海公安分局启动战时工作机制,成立由夏化冰任总指挥的疫情防控领导小组,全区公安机关警辅人员全员投入疫情防控工作。

“一盘棋”统筹,集中力量、精准防控,是南海公安打好这场疫情防控阻击战的底气所在。除疫情防控领导小组外,该局搭建起办公室和情报信息组、交通管控组、犯罪打击组、社会面防控组等“一办七组”工作架构。各派出所、机关各单位均结合职能职责出台细化方案,打造“统一指挥、上下贯通、全警动员、整体联动”的

防控格局。

“一张网”防控,守一道岗,护一座城。疫情发生后,南海公安在全区设置30个联合检疫检查站和9个站场检查点。同时在40个进入南海的村道灵活设置小卡点,严密筛查过滤防线。

在全市撤销联合检疫检查站前,南海公安日均派出1500多人次警力进驻各检查站点卡哨,协同交通、卫健等部门开展车辆、人员排查工作。此外,南海公安还建立起分局、派出所两级疫情防控应急处突队,加强重点部位和社会面整体防控。

特写

一警七辅 守护一个社区

在丹灶下安村,徐永全与7名社区辅警带领治安员开展防疫工作;在下滘村,下滘警务室社区民警陈堂堂和辅警各自驾驶电瓶车巡逻,车载大喇叭播放着的防疫知识响彻村居;在沙滘村,沙滘警务室社区民警黄伟斌联合社区辅警对辖区旅业式公寓进行摸排,仅用1天时间就完成摸排工作……

“一警七辅”,是丹灶派出所19个社区警务室的“标配”,这是丹灶派出所特有的社区警务模式。在此次疫情中,该所充分发挥这一社区警务模式的人员优势,在民警的带领下,各警务室辅警人员在全镇52个村居小卡点开展信息登记、网格化排查、宣传等防疫工作,以一个社区警务室为一个作战单元,社区辅警并肩站在疫情防控最前线,全面联动群防群治力量,筑牢社区疫情防控“安全墙”。

就这样,19个社区警务室串点成线,形成了点线结合的立体防控圈,实现全镇27个村委、5个居委会的疫情防控工作全覆盖。

“社区辅警参与防疫工作,有效解决了特殊时期一线工作量大、任务重问题,警力也能得到有效整合。”徐永全表示,这在一定程度上为社区民警减负,让社区民警有足够精力进行疫情研判、制定防控举措等重点工作。

文/珠江时报记者 程虹 杨慧
通讯员 许嘉莹

数读南海公安战疫工作

1月27日起

全区公安机关8000多名警辅人员全员投入疫情防控工作。

1月27日~2月22日

联合检疫检查站撤销前,在全区设置30个联合检疫检查站和9个站场检查点,在40个进入南海的村道设置小卡点。日均派出1500多人次警力进驻各检查站点卡哨,共计检查车辆149万辆次、人员282万人次。

1月27日起

日均在重点部位和社会面防控投入警力2000多人次。

1月27日~3月4日

全区共破获非法收购珍贵、濒危野生动物及其制品案件3宗,抓获3人;累计破获假借售卖口罩诈骗案件73宗,抓获61人;累计查处拒不执行紧急状态下的决定、命令的案件71宗,处罚105人。

1月27日~3月5日

南海公安在报纸电视开展涉疫情宣传141篇次、“两微一端”1012篇次、抖音快手40条次、学习强国29篇次。

双线发力 为南海战“疫”贡献公安智慧

疫情防控是考验,也是提升治理能力的过程,为实现疫情防控、维护稳定、支持企业复工复产“三战三赢”,南海贡献了哪些“公安智慧”?

在大沥,黄岐派出所185名民警需要管辖11个社区。在警力不足的情况下,该所积极践行“枫桥式公安派出所”经验:发挥党建引领作用,动员“黄岐街坊”加入战“疫”,形成强大合力,筑牢防疫墙。

为提高疫情防控宣教工作效率,社区民警借助群防群控微信群,及时推送通知、普及防控知识、收集线索等,部分派出

所还启用警用无人机,搭载高分贝喇叭对辖区实行立体化空中巡查和全方位的防疫、反诈宣传。

打赢疫情防控阻击战,需要更加安全稳定的政治社会环境,这是全区公安机关的重大责任和首要任务。

为此,南海公安坚持打击、防范双线作战。一方面,建立涉疫情违法犯罪案件快侦、快破、快曝光机制,多警种联动严打涉疫情违法犯罪;另一方面,建立战时宣传机制,多渠道、多形式加强涉疫情法律法规和先进警辅典型等宣传,为疫情防控

工作营造良好氛围。

双线战“疫”,双线发力。

疫情发生后,南海公安分局领导深入辖区走访重点企业,全力协助解决企业复工和人员返工存在的实际困难。实行货车通行证网上办理、便利办理措施,从快从简办理通行证402个;开辟“绿色通道”,快速检查、快速放行包车返岗、运输生产消费物资等重点车辆,畅通复工复产“生命线”。为南海战“疫”贡献“公安智慧”,力保“排查不漏人、平安不出事、防控不缺位”。

冲锋在前 用行动诠释南海警队精神

急难险重看公安,大事要事看担当。

疫情期间,“口罩骗局”层出不穷。为了严厉打击涉疫违法犯罪行为,在部分路段封闭的情况下,黄岐派出所驱车900公里实施跨省抓捕,抓获诈骗嫌疑人。

“疫情不灭,我们不退!”2月2日,海

八路“护城河”联合检疫检查站临时党支部书记、桂城交警中队中队长刘远平,带领检查站全体党员庄严宣誓,坚定党员带头冲锋在防控斗争第一线的信心。数据显示,南海公安分局各基层单位已先后成立党员先锋队86支,涵盖党员1300多名。



■黄岐派出所女子抗疫先锋队队员进厂开展防疫宣传。

(通讯员供图)